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Vážení spoluobčané, 
dovolte mi na úvod pár postřehů, které vnímám zároveň jako řadový 

občan a zaměstnanec firmy a zároveň jako neuvolněný představitel 
města. V zaměstnání jsem jako konstruktér zvyklý myšlenky a nápady 
v rámci projektu přenést na papír, zadat do výroby a v horizontu 
několika měsíců můžu být u předání stroje zákazníkovi. A ten stroj není 
nic malého, můžete si ho představit jako 50tunového „drobečka“ 
vypadajícího třeba takto. 

Na městě a ve státní správě obecně tomu tak bohužel není. Od 
myšlenky a nápadu po realizaci ve státní správě uplyne pro mne 
neskutečně dlouhá doba a mnohdy ani jedno volební období, tedy celé 
čtyři roky, k dokončení projektu nestačí. 

Jako příklad mohu uvést projekt cyklostezky do Pševse. Hned po 
volbách na konci roku 2022 jsme začali tento projekt řešit s dotyčnými 
orgány. Narazili jsme na to, že předchozím vedením schválený 
strategický plán rozvoje města s cyklostezkou nepočítá. Změnili jsme 
ho tedy i v souladu s názory občanů. Bohužel ani územní plán s vhodně 
vedenou cyklostezkou nepočítal. Museli jsme proto nechat zpracovat 
změnu územního plánu prioritně pro možnost vedení cyklostezky, 
umístění prodejny Penny v Husově ulici a možnosti vybudování 
vodovodu v Mlýnci. Vše s důrazem na to, abychom minimalizovali čas 
potřebný ke zpracování, připomínkování a schválení změny územního 
plánu, která umožní výstavbu cyklostezky, Penny a vodovodu v Mlýnci. 
Po veřejně známých problémech se stavebním řízením máme až po 
cca 2,5 letech změnu územního plánu nakreslenou, projednává se 
s dotčenými orgány a teprve až poté dojde ke schválení. Až potom 
bude následovat zadání zpracování projektové dokumentace. 
Otázkou tedy je, jak rychle bude projektant schopen cyklostezku 
nakreslit, jak dlouho budou trvat schvalovací, majetkoprávní a dotační 
náležitosti a zda se podaří alespoň v roce 2026 stavbu cyklostezky 
zahájit. Slíbit vám nyní můžeme pouze to, že je to jedna z našich priorit 
a uděláme pro to maximum. 

Společnost je rozdělená. Může na tom někdo mít zájem? 
Může to někomu pomoci? 

Dovolím si vám položit otázku: Vnímáte také to, že v Kopidlně 
někteří představitelé dělají politiku, která nevychází z názorových 
rozdílů, ale z osobních vztahů, možná i nenávisti? Já to tak vnímám. 
A bohužel se to zřejmě děje i uvnitř některých spolků a to je velmi 
smutné. Za mne je důležité vnímat především to, co lidé skutečně 
dělají, jak se chovají, a ne to, co říkají o druhých. 

Město v roce 2025 proinvestuje více než 50 % z příjmů! 
Cítím potřebu uvést na pravou míru informace paní Masákové 

v únorovém čísle KL, protože její článek vnímám jako zneužití daného 
prostoru a za cíl měl jen rozdělení společnosti. Nastíněná témata byla 
podložena nepřesnými a neúplnými informacemi bez vlastního názoru 
a návrhu řešení. Tak to bohužel vidíme každodenně ve státní politice, 
kde se nikdo neštítí ničeho. Dovolte mi uvést na pravou míru alespoň 
informace ohledně rozpočtu. 

Paní Masáková uvedla, že většina rozpočtu je určena na běžné 
výdaje. Že příjmy jsou 85 mil. Kč, výdaje rozpočtu jsou 108 mil. Kč. A že 
alespoň 25–30 % příjmů by mělo být použito na investice. Tím 
nepřímo napsala, že město investuje méně než 25 % z příjmů a zbytek 
utrácí za běžné výdaje. 

Tak si to řekněme, jak je to ve skutečnosti. 
Příjmy 85 mil. Kč jsou účetním číslem, ve kterém je položka 13 mil. 

Kč s názvem „převody vlastním fondům v rozpočtech“. Jinými slovy to 
je tzv. „paragraf, položka“ pro převod mezi účty. Těchto 13 mil. Kč je 
tedy zároveň i ve výdajích. Je to prostě jen prostor pro účetní operace 
mezi různými účty města. To paní Masáková jistě ví, jen to nějak 
opomněla zmínit. Tedy město má celkový plánovaný příjem 72 mil. Kč. 

Z toho je určeno na investice v roce 2025: 
• 22,5 mil. Kč je na investice do veřejného prostoru, komunikací (ulic 

a chodníků) 
• 4,5 mil. Kč je na dokončení kanalizace a přípojek Drahoraz, Pševes 
• 1,5 mil. Kč zaplatíme za komunální techniku 
• 2,5 mil. je na opravy a rekonstrukce městských budov 
• 1,5 mil. Kč je na saunu 
• 1,1 mil. Kč (pokud získáme dotaci) utratíme z vlastních prostředků za 
štěpkovač a kompostéry, které budou zdarma rozdány do 
domácností 

• 620 tis. Kč investujeme do zázemí a občanské vybavenosti 
v Drahorazi, Pševsi a Mlýnci. Občané se tam můžou těšit na sociálky, 
zázemí pro setkávání, pergolu apod. 

• 500 tis. Kč je na dětské hřiště 
Nedílnou součástí investic jsou studie a projektové přípravy a na ty 

je v rozpočtu určeno 3,2 mil. Kč. 
Pokud výše uvedené hlavní nákladnější projekty sečteme, je to cca 

38 mil. Kč, což je 53 % příjmů města! 
Navíc já považuji za investice i „drobné“ na vybavení KVC, knihovny, 

haly, protože prostě slouží občanům a žákům školy a je to investice do 

Přes polovinu letošního rozpočtu 
město směruje do investic
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budoucnosti lidského potenciálu. Totéž platí pro dotace spolkům, 
které jsme znovu navýšili, už na 520 tis. Kč. K tomu navíc spolkům 
pomáháme finančně i jinak, např. fotbalistům jsme opravili střídačky 
a schválili mimořádné peníze na nákup fotbalových branek 
a rozmetadla hnojiv, celkem za více než 100 tis. Kč. 

Pak se můžeme podívat na výdaje, kde hlavní složkou jsou milionové 
výdaje na zaměstnance města (úředníci, zaměstnanci haly, KVC, 
místního hospodářství) a zastupitelstvo. Další milionové částky jsou za 
energie, chod školy, náklady na chod hasičské zbrojnice, náklady na 
péči o les, splátky úvěrů zřízených předchozím vedením na nákup 
traktoru a rekonstrukci školy. Tyto úvěry nijak nezpochybňuji, prostě 
ty akce potřebovaly financování a nyní se dluh musí splácet. Svůj dům 
si také málokdo zrekonstruuje z vlastních prostředků a musí si na to 
půjčit. 

Pokud ale chtěl někdo vyvolat dojem, že město prostředky utrácí 
nehospodárně, pak nabídnu zajímavý přehled nákladů na starostu 
a místostarostu v letech 2022 až 2024: 

ROK	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2022	 	 	 	 2023	 	 	 2024 

Celkem náklady města (Kč) 	 	 2 496 845	 	 1 414 061	 	 1 897 118 

Vysvětlivky: 
Rok 2022: předchozí vedení města – uvolněná starostka a uvolněný 
místostarosta – které v říjnu 2022 končilo a na odchodnou si 
schvalovalo mimořádné odměny 
Rok 2023: nové vedení města – uvolněný starosta a neuvolněný 
místostarosta – bez mimořádných odměn 
Rok 2024: nové vedení města – uvolněný starosta a neuvolněný 
1. místostarosta a část roku 2. neuvolněný místostarosta – bez 
mimořádných odměn 

Pokud bychom chtěli znát nejen nominální čísla, ale i reálnou 
„hodnotu“ uvedených částek, museli bychom tyto částky očistit 
o tříletou kumulativní inflaci, která od 1/2022 do 12/2024 činila 28 %. 
Jinými slovy: pokud by město od roku 2022 pokračovalo ve stejném 
trendu odměňování, byla by v roce 2024 nominální částka ve výši 
3,2 mil. Kč! Úspora 1,3 mil. Kč jistě není zanedbatelná a pro rok 2025 
bude tato úspora ještě větší, protože je znovu pouze jeden neuvolněný 
místostarosta. 

Stále rozšiřujeme a obnovujeme stromy a zeleň. Vadí to 
snad někomu? 

Snažíme se jarní a podzimní výsadbou zvelebovat veřejný prostor 
a jistě si toho také okolo sebe všímáte. Možná někdo nemá rád stín 
stromu v letních měsících a někomu může vadit padající listí, ale 
nedovedu pochopit, že někdo nenávratně poškodí nově vysazené 
stromy tím, že ořeže kůru kmínků. 

Nebuďme lhostejní, všímejme si okolí a hodnoťme podle činů, a ne 
podle řečí. 

S úctou a přáním krásných velikonočních svátků 
váš místostarosta Ing. Martin Kinčl 

Redakční poznámka: Tradiční úvodník Kopidlenských listů počínaje 
tímto číslem už nebude jen výsadou starosty města. Příležitostně se 
na těchto řádcích potkáte i s místostarostou nebo dalšími radními.

Kudlanka nabídne nové příležitosti k dovádění
S velkým potěšením vám mohu sdělit, že pravděpodobně už na 

konci května přibude na hřiště u sokolovny nová lezecká sestava pro 
děti s názvem KUDLANKA. Věřím, že děti, které toto hřiště často 
navštěvují, budou z této sestavy nadšené a zpestří jim čas, který zde 

tráví, ať už se školkou, s družinou, nebo ve svém volném čase s rodiči. 
Přeji hodně zábavy. :) 

Za odbor rozvoje Veronika Žižková
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Proměna, kterou jsme v naší budově KVC odstartovali v minulých 
měsících, se posouvá dál – a my z toho máme obrovskou radost! První 
patro teď doslova dýchá novou atmosférou, za kterou vděčíme 
kreativní Dianě Dubské! Její přístup a práce dokonale ladí s tím, co 
chceme v našem prostoru tvořit a sdílet. 

Akce střídá akci, uvnitř i venku, a my si to naplno užíváme! 
Díky těmto postupným změnám KVC ožívá a stále víc se zaplňuje 

životem, lidmi a radostí. Pravidelné akce se staly samozřejmostí – 
úterky patří zdravému stravování, středy dětské angličtině, čtvrtky 
tvořivým dílničkám pro děti. Měsíčně navíc čteme z místních kronik 
a pořádáme tvoření pro dospělé. 

Mezi pravidelnými akcemi neustále vymýšlíme i nové, a vy se tak 
můžete brzy těšit na ukázku a ochutnávku s Thermomixem, jógové 
cvičení se Stázkou, proChorovo divadlo na káře, snídani s mámou na 
Den matek, bazárek letního a jarního oblečení, křest knihy Po 
meandrech Mrliny, a protože nápadů máme plnou hlavu, je víc než 
jisté, že se brzy objeví zase něco nového a nečekaného! 

Rádi tvoříme a spolupracujeme i mimo prostory naší krásné budovy. 
V období Velikonoc budeme na náměstí pořádat Velikonoční trhy 
a v sokolovně proběhne koncert skupiny Verona. V květnu chystáme 
vojenskou výstavu a ve spolupráci se školou vytvoříme vzpomínkovou 
akci k druhé světové válce. 

Bližší informace k daným akcím budeme sdílet, a proto nás sledujte 
na Facebooku, Instagramu a Munipolisu. Těšíme se na vás! 

Táňa Kosťučenková

KVC ve víru změn spolu s Dianou Dubskou
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Mezinárodní den žen naplnil KVC péčí, sdílením 
a inspirací. Zapojilo se 36 účastnic

Dne 8. března se na KVC konala výjimečná událost věnovaná 
Mezinárodnímu dni žen. Celodenní program přivítal celkem 36 žen, 
které si přišly užít den plný pohody, sdílení, krásy i inspirace. 

Den začal probuzením těla i mysli, a to ranní lekcí jógy se Stázkou. 
Poté následovala přednáška o korejské péči o pleť, kde jsme se 
dozvěděly více o korejských standardech krásy, o tom, jak vypadá 
správná rutina krok za krokem, i proč je důslednost v péči tak důležitá. 
V rámci této části jsme si některé produkty i vyzkoušely, sdílely vlastní 
zkušenosti a vše doplnily osvěžujícím petrželovým drinkem. 

V poledne následovala obědová pauza, během které jsme si 
pochutnaly na předem připraveném jídle, kávě a lahodných dezertech. 

Odpolední program otevřela ukázka maderoterapie, kterou vedla 
Karyna Váchová – nadšená začátečnice v této technice. Seznámila 
nás s fungováním lymfatického systému a prakticky nám ukázala, jak 
terapie dřevěnými válečky probíhá. 

Součástí celodenního programu bylo i čtení z místních kronik se 
zaměřením speciálně na ženy v historii Kopidlna. 

Nejvíce kreativní atmosféru přineslo společné malování na plátno, 
které vedla talentovaná Alena Nazarenková. Každá účastnice si 
odnesla svůj originální výtvor a zároveň jsme mohly obdivovat výstavu 
Ajiných vlastních obrazů, které v knihovně najdete i celý tento měsíc. 

Závěr dne patřil odlehčenému a velmi příjemnému posezení 
s Klárou Součkovou z reality show Bachelor, která se s námi podělila 
o svou cestu za podnikáním, i o nejnovější zákulisní informace ze světa 
showbyznysu. 

Celý den se nesl v duchu ženské energie, vzájemného propojení, 
radosti a péče. Jsme nesmírně rády, že jsme tuto akci mohly pořádat, 
a ještě víc – že jsme ji mohly s tolika inspirativními ženami sdílet. 

Velké poděkování patří paní Petráškové, Janáčkové a Škaloudové 
za jejich milou zpětnou vazbu. Jejich slova nás velmi potěšila: 

„Poděkování za velmi příjemný den 8. březen, který jsme od rána až 
do odpoledních hodin měly možnost trávit v krásném prostředí 
kulturního centra. Bohatý program, výborné dobroty, milá péče, 

kytička a stisk ruky. To byla důstojná oslava pro nás ženy. Vřelé díky.“ 
Za nás ještě jednou děkujeme všem, kdo byly součástí – byl to 

nezapomenutelný den! 
PS: Video z celého dne je na instagramových stránkách 

knihovna_kopidlno a na facebookových stránkách Kopidlenských listů. 
Táňa Kosťučenková

Dětský karneval: smích se ozýval ze všech koutů

V neděli 30. března to v naší sokolovně opravdu žilo! Proběhl dětský 
karneval, na který dorazilo víc než 180 lidí, z toho 85 skvělých dětí 
v nádherných kostýmech. Děkujeme všem, kdo dorazili! Celý karneval se 
nesl v pohádkovém duchu – s dětmi tancovali a bláznili Bing, Máša 
s Medvědem a samozřejmě i nezbedný Mimoň. Zábava byla skvělá 
a smích se ozýval ze všech koutů. Každé dítě dostalo dárkový balíček, 
který vykouzlil úsměv na tváři. Sladké dobroty nabídla Mirka a 
o občerstvení se postarali sokolové – všem patří velké díky! Bylo to 
parádní odpoledne plné radosti a tance. Těšíme se na další společné akce! 

Vaše Žížalky
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V měsíci březnu nás v KVC jako každý měsíc navštívila mateřská 
škola, tentokrát s tématem Naše město. Pozvání přijal i pan starosta 
Karel Žižka, kterému děti kladly zvídavé a často i velmi vtipné otázky. 
Na závěr děti vyslovily svá přání, co by si přály ve městě – nejvíce 
bodovala velká cukrárna, ale zaznělo také přání, aby na sebe lidé byli 
hodní a více se smáli. Protože smích do našeho města zkrátka patří! 

V rámci březnového programu nás navštívili také žáci 1. až 4. třídy 
základní školy. Někteří z nich byli v této budově poprvé, a tak se 
seznámili s prostředím knihovny a výpůjčním řádem. Povídali jsme si 
o tom, kdo co rád čte a jaké žánry jsou mezi dětmi oblíbené. Každá 
třída měla svůj vlastní program: 

• 1. třída se podívala na pohádku a tvořila, 
• 2. třída tvořila, 
• 3. třída luštila tajenku, 
• a 4. třída se více věnovala knihám, které žáky zajímají. Dokonce 

s námi natočili i povedené video – protože knihovna je nejen 
o povinnostech, ale hlavně o radosti ze čtení a zábavě! V dalším týdnu 
jsme přivítali žáky 6. až 8. tříd, pro které děvčata Táňa a Diana 
připravila vědomostní kvíz. Měl velký úspěch – nechyběly emoce, 
smích ani soutěžní nadšení. Knihovna doslova ožila. 

Irena Nazarenková

V knihovně se konala již podruhé akce Na víně v knihovně – a opět 
se potvrdilo, že spojení knih a sklenky vína má své nezaměnitelné 
kouzlo. Sešli jsme se v přátelské a uvolněné atmosféře, kde se 
povídalo, doporučovalo, vzpomínalo i objevovalo – a to všechno nad 
tématem, které máme společné: láska ke knihám. Další setkání nás 
čeká až v září, dorazíte? Budeme se na vás těšit! 

Táňa Kosťučenková

Aby na sebe lidé byli hodní a více se smáli, 
přejí si školáci z Kopidlna

„StarDance“ hvězdami 
maturitního plesu

Ve městě Kopidlně se tradičně koná každý rok maturitní ples 
zahradnické školy a i ten letošní měl vysokou úroveň. Od krásně 
vyzdobeného sálu po detailně připravený program studentů – vše bylo 
na jedničku. Půlnoční překvapení patřilo hvězdám ze „StarDance“ 
Kopidlno, které v loňském roce získaly druhé místo v soutěži Tančí 
celá škola organizované Českou televizí. Tato soutěž, do níž se zapojilo 
přes deset tisíc dětí a studentů z celé republiky, umožnila vítězům zažít 
i natáčení v České televizi. Gratulujeme k úspěchu a děkujeme 
studentům a učitelům zahradnické školy v Kopidlně za jejich skvělou 
reprezentaci. 

tým KVC

Příjemný večer plný 
knih a sdílení

Hřiště se dočká renovace
V dubnu se dočká hřiště u KVC nového kabátu. Dojde k obnovení 

nátěru všech prvků. Těšit se můžete i na nový písek v pískovišti 
a k tomu jsme pro vás připravili možnost zapůjčení nových hraček na 
pískoviště. O přesném termínu nátěru vás budeme včas informovat. 
Děkujeme za pochopení. 

tým KVC
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Už ty rampouchy lízat nebudu. Březen ve škole
Orientace v prostoru u prvňáčků 

Vnímání prostoru je dovednost, kterou si děti utváří již od útlého 
věku. A prvňáčkové si ji pečlivě upevňují. Protože vědět, kde je vpravo 
či vlevo, nahoře či dole, a určit směr je pro ně opravdu důležité. Lépe 
pak zvládnou rozlišit pozice písmen ve slově, snadněji vést ruku při 
psaní, správně se orientovat v textu, koordinovat pohyby při cvičení. 
K procvičování využívají například různé pracovní listy, tabulky 
a číselné osy, prostorové pohybové hry. Velkou oblibu získal Blue-Bot. 
Je to sada robotických berušek, jejichž trasu pohybu v prostoru si 
mohou děti samy navolit. 

Mgr. Jitka Koutníková 

Jaká je kvalita čistého sněhu? Druháci našli odpověď 
Žáci druhé třídy často tráví výuku prvouky venku. Chodíme 

pozorovat přírodu. Zaznamenáváme různé změny u zvířat a rostlin 
a prohlížíme okolí. Tentokrát jsme se vydali ven s jistým úkolem. Jaká 
je kvalita čistého sněhu a krásných čistých rampouchů. Žáci si přinesli 
sklenice a sbírali do nich vzorky, které jim připadaly opravdu čisté. 
Vzorky jsme ve třídě nechaly roztát a jaké to bylo překvapení, když 
voda ze sněhu a rampouchů byla špinavá. „Už ty rampouchy lízat 
nebudu,“ znělo z úst spousty žáků. 

Mgr. Ivana Pekárková 

Masopustní veselí ve třetí třídě 
V letošním školním roce jsme se v některých předmětech více 

věnovali tradičnímu svátku – masopustu. V hodinách čtení jsme si 
přečetli zajímavosti o jednotlivých maskách, které v masopustním 
průvodu nesmí chybět, a seznámili jsme se s průběhem této tradice. 
Ve skupinách jsme do pracovních listů doplňovali získané informace. 
Na závěr proběhlo sebehodnocení práce každé skupiny. Ve výtvarné 
výchově jsme si vyzdobili masku klauna a v hodině pracovních 
činností si každý svou vlastní masku vyrobil. 

Mgr. Zuzana Kasková 

Anglický jazyk činnostně ve 4. A – My silly city 
Činnostní učení, to nás baví! V kroužku na koberci mají děti dvě 

hromádky karet (města a věcí), vylosují si z těchto dvou hromádek, 
karty položí libovolně k sobě a společně tvoří plán vlastního 
bláznivého města. Tvoříme věty s vazbou There is / There are, 
opakujeme slovní zásobu (věci), předložky (in, on, next to, behind, 
under) a neurčitý člen (a/an). There is a dress behind the trampoline. 

Mgr. Iveta Vacková 

Na lyžařský výcvikový kurz vyrazili do Špindlu 
Na začátku března vyjeli žáci 7.–9. třídy na „lyžák“. Místem pobytu 

byl Špindlerův Mlýn. První týden v březnu se opravdu vydařil po všech 
stránkách. Celý týden bylo slunečno od rána do večera. 

Výuka na svahu byla tedy velmi příjemná, bez zmrzlých rukou 
a nohou. Místem výuky byl Medvědín, kde je čtyřsedačková lanovka. 

Během pobytu se z úplných začátečníků stali průměrní lyžaři, 
z průměrných dobří a z dobrých výborní lyžaři. Trénink probíhal 
v dopoledním a odpoledním bloku. 

V půlce týdne jsme zažili výbornou přednášku na horské službě. 
Tentýž den ještě mnoho žáků využilo večerní lyžování na Hromovce. 

Kurz hodnotíme na výbornou. My pedagogové jsme se maximálně 
snažili o to, aby si žáci odvezli sportovní i společné zážitky. A to se nám 
povedlo. 

Mgr. Martina Beran, vedoucí kurzu 
Bc. Tereza Maryšková, pedagog 

Paulina Pimenova, sociální pedagog 

Kvízni to! Týmová hra, týmová výhra 
Žáci a žákyně 6. A, 7. A, 7. B a 8. A se v pátek 28. března 2025 

zúčastnili zábavného kvízu „Kvízni to v knihovně“. Paní knihovnice 
připravily jednotlivým třídám otázky z přírodopisu, zeměpisu 
a dějepisu podle témat, která se v jednotlivých ročnících učila v tomto 
školním roce. 

Mozky dohromady a jdeme na to! Po rozlosování do skupin se týmy 
pustily do boje o co nejvíce správných odpovědí. Kromě klasických 
vědomostních otázek rozhodovala i rychlost a odhad, protože 
nechyběly ani bonusové otázky na co nejpřesnější tip. 

Spolu jsme silnější! Týmy si nejen ověřily své znalosti, ale také zažily 
napětí a radost ze spolupráce. Jeden tým, jeden cíl! Vítězný tým 
z každého ročníku navíc postupuje do dalšího kola a bude mít možnost 
změřit síly s ostatními třídami naší školy. 

Týmová hra, týmová výhra! Gratulujeme všem účastníkům 
a děkujeme knihovnicím za skvělou organizaci! 

Mgr. Dagmar Zachovalová, Bc. Tereza Maryšková



Kopidlenské listy   |   duben 2025 9

Zeměpis pod širým nebem: povrch Asie z přírodnin 
Žáci 7. A si v rámci projektu Učíme se venku vyzkoušeli netradiční 

hodinu zeměpisu. Tématem byl povrch Asie, který znázornili pomocí 
přírodnin – kameny představovaly hory, tráva a listí nížiny a písek 
symbolizoval pouště. Na závěr shrnuli své poznatky do myšlenkové 
mapy. Výuka pod širým nebem jim přinesla nejen nové znalosti, ale 
také radost z učení a spolupráce. Pro všechny to bylo příjemné 
zpestření běžného školního dne. 

Bc. Veronika Hnízdová 

Savčí seznamka: jak najít zvířeti vhodného parťáka 
Savčí seznamka – to je zábavná aktivita, kterou si vyzkoušeli žáci 

v 7. ročníku při probírání učiva savců. Žáci si vylosovali jednoho savce 
a vytvořili mu „seznamovací profil“ s informacemi o jeho životě, 
potravě a ideálním partnerovi, se kterým by mohl obývat jeden 
společný výběh. Poté se pohybovali po třídě, četli si své profily 
a hledali vhodného „parťáka“ dle zjištěných informací. Ve dvojicích 
nebo skupinkách následně navrhovali výběh pro svá zvířata s ohledem 
na jejich skutečné požadavky. Zaměřili se na velikost prostoru, typ 
prostředí, úkryty, vodní zdroje a potravu. Aktivita rozvíjí znalosti 
o savcích, kreativitu a týmovou spolupráci. 

Mgr. Andrea Šulcová 

Pracovní činnosti v 7. A, 7. B a 9. A 
V rámci pracovních činností se dívky staraly o pokojové květiny 

v koridoru školy. Truhlíky, které byly již přeplněné bujnými rostlinami, 
přesazovaly a rozsazovaly do nových truhlíků. Učily se základům 
ošetřování pokojových květin, významu okrasných rostlin a určovaly 
jednotlivé druhy květin. 

Mgr. Iveta Vacková 

V kraji čtvrtí, pro nás jste jedničky! 
Trojice žáků z 8. ročníku – Alena Frýbová, Barbora Vavřinová a Petr 

Petřík – předvedla skvělý výkon na krajské úrovni soutěže Finanční 
gramotnost. Zpracovávali případovou studii o nejvhodnější bankovní 
nabídce dětského účtu. Odnášejí si sice bramborovou medaili, ale pro 
nás jsou prostě nejlepší! Jsme rádi, že máme žáky, kteří se ve světě 
financí neztratí. 

Děkujeme za vzornou reprezentaci školy, odhodlání a odvahu se 
zapojit. 

Bc. Veronika Hnízdová 

Ty jsi jako já, já jsem jako ty 
To je heslo – životní postoj, který žákům 7. A a 7. B přiblížila 

spisovatelka Renata Wayana Komůrková. Na společné besedě 
představila svou knihu „Indigo“. V knize figurují děti, které mají starosti 
jako všichni vrstevníci. Jak se ale chovat, když mě něco trápí? To 
v knize pomáhá řešit návštěvník z jiné galaxie. Ukázané cesty k řešení 
problémů by nám všem mohly ukázat lepší chování a vztahy. Kniha je 
nyní zakoupena ve školní knihovně. 

Mgr. Martina Beran a Mgr. Veronika Hnízdová 

Výtvarníci z 8. A 
Žáci se seznamovali s novou technikou kreslení, a to olejovými 

křídami Gioconda. Jarní motivy matky s mládětem. Učily se různým 
postupům, jak kreslit proporce těla. 

Mgr. Iveta Vacková 

Odlišnost není slabost. Beseda žákům přiblížila autismus 
Dne 2. dubna 2025 jsme si na naší škole připomněli Světový den 

porozumění autismu, známý také jako Modrý den. V rámci tohoto dne 
paní učitelka Beran připravila pro žáky 2. stupně zajímavou 
a přínosnou besedu na téma autismus. 

Společně jsme si povídali o tom, co autismus je, jak se projevuje 
a jak můžeme být ohleduplnější a empatičtější vůči lidem, kteří s ním 
žijí. Beseda pomohla dětem lépe porozumět tomu, že každý člověk 
vnímá svět jinak a že odlišnost není slabost, ale často naopak síla. 

Děkujeme paní učitelce Beran za citlivé a poutavé zpracování 
tématu a všem žákům za aktivní účast a otevřenost. 

Mgr. Martina Beran, Bc. Tereza Maryšková, 
Bc. Veronika Hnízdová, Mgr. Dagmar Zachovalová
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Odemkli jsme školní zahradu a vyzkoušeli atrakce

Jaro pomalu otvírá vrátka a v naší mateřské škole jsme zahájili 
poslední čtvrtletí školního roku novým tematickým blokem „Jaro 
rychle přispěchalo, barvičky nám nachystalo“. V úvodu měsíce března 
nám do školky přivezlo jarní náladu Nezávislé divadlo s pohádkou 
Trampoty zahradníka Honzíka. Pohádka nás krásně naladila a 
v prvních slunečních paprscích jsme nechali květinově rozkvést 
trávník kolem mateřské školy. Zároveň jsme odemkli školní zahradu 
a po zimních měsících vyzkoušeli všechny atrakce u naší školky. 
Slunečné počasí nás také vylákalo do skleníků zahradnické školy na 
prohlídku květin. 

Po bílé zimě není barev nikdy dost a o to více při karnevalovém 
veselí. Masek byla plná školka a zde se hodí poděkovat maminkám, 
které si daly někdy opravdu velkou práci s jejich výrobou. 

O jarních prázdninách jsme nezaháleli. Pedagogický sbor mateřské 
školy se zúčastnil školení „Formativní a vrstevnické hodnocení v praxi 
mateřské školy“ a děti protáhly svá těla na barevných balonech ve 
víceúčelové sportovní hale. 

V půlce měsíce jsme se vypravili na místní sádky, kde byl k vidění 
výlov místního Zámeckého rybníka. Děti mohly sledovat rybáře, kteří 
naháněli ryby do koryta, a následně samotný výlov a třídění do kádí. 
K dispozici nám byl i pan porybný, který ochotně odpovídal na 
všetečné otázky těch nejmenších. 

Měsíc nám rychle utíkal, to ale neznamená, že jsme se nudili. Pan 
H. Konůpek nám ukázal, jak to vypadá a chodí na ČOV v Kopidlně, paní 
Bařtipánová nám ochotně ukázala kancelář výpravčího na místním 
vlakovém nádraží a v komunitním centru si děti vytvořily malé město. 

Na konci měsíce jsme se vypravili do městského divadla v Mladé 
Boleslavi na pohádkové představení Pyšná princezna. Představení 
bylo plné písniček, legrace i poučných chvilek. Pro většinu dětí to byla 
první návštěva divadelního představení a my už se teď těšíme, až zase 
někdy vyrazíme za kulturou. 

Andrea Menclová

Co chtějí ve městě děti
Děti z mateřské školy se zapojily do tvořivého projektu, kde 

obkreslily ruce a do jednotlivých prstů nakreslily, co by si přály mít ve 
městě Kopidlně. Jejich přání a nápady odrážejí dětskou fantazii 
i upřímnou touhu po hezčím městě. Mezi návrhy se objevily nové herní 
prvky, více zeleně či koupaliště. Každý obrázek je malým pohledem do 
světa našich nejmenších občanů, kteří mají velké sny o budoucnosti 
svého města. Celý projekt byl uzavřen osobním předáním panu 
starostovi Ing. Karlu Žižkovi. 

Kristýna Černovská
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První letošní spinningový maraton v kopidlenské sportovní hale se 
konal 22. února. Ani nevím kdo, ale někdo prostě řekl, že pojedeme 
čtyřhodinový. Na každou hodinu pak přislíbili účast čtyři úžasní lektoři, 
kola zase slíbil půjčit Petr Kordík z Fit Clubu Jičín, takže počet 
účastníků nebyl nijak zvlášť omezen. Nakonec se v průběhu čtyř hodin 
vystřídalo na kolech 15 účastníků, z nichž většina odjela všechny čtyři 
hodiny. Děkujeme Mirce Jelínkové, Pavlu Kinskému, Jakubovi 
Růžičkovi a Nikol Machalíkové za krásné lekce, které si pro nás 
připravili, za bezvadnou hudbu, která nás podpořila, a všem 
zúčastněným za krásnou a veselou atmosféru, se kterou jsme vydrželi 
až do konce. Budeme se těšit na další, podzimní spinningový maraton. 

Dáša Hlubučková

Spinningový maraton: účastníci zvládli čtyři hodiny

O prázdninách děti řádily 
v trampolínovém centru

Výlety pro první tři dny jarních prázdnin se sportovní halou bylo 
velmi jednoduché vymyslet, děti se samy hlásily a napovídaly, kam by 
chtěly jet. Na první den jsme plánovali dobrodružství na trampolínách, 
ale protože z minulých let nemám úplně dobré vzpomínky na 
zlomenou pacičku, dlouho jsem přemýšlela, jak takové skákání 
vymyslet, aby bylo bezpečné. A do cesty nám tak vstoupilo 
Trampolínové centrum Orionka v Liberci. Perfektní místo 
s perfektními provozovateli. Rodina Patrmanových tady organizuje 
výuku skákání na trampolínách, celá akce byla řízena z jejich strany, 
každá skupinka dětí dostala svého trenéra, který ukazoval, radil, 
a hlavně trochu krotil tu naši smečku dětí. Krásný den, moc děkujeme 
majitelům za to, jak se nás ujali, řízečky od pana Grusmana také 
neměly chybu, a dokonce jsme si domluvili spolupráci v termínech 
letních táborů, takže se máte na co těšit. 

Druhý den jsme jeli do Kutné Hory, po roce znovu provětrat 
motokáry. Osvědčený výlet, kdy si každý užije svoji vlastní rychlost své 
motokáry, děti si mohly další jízdy ještě dokoupit a jezdilo se tak 
dlouho, že jsme se vrátili s malým zpožděním. 

Třetí den jsme se vrátili do Lomnice nad Popelkou na zimní stadion. 
Jestli to nevíte, tak je tam perfektní restaurace Zimák, kde nám zase 
výborně uvařili, a stadion pak patřil jenom dětem z Kopidlna. V pohodě 
jsme si užili ledovou plochu a hudbu, po dvou hodinách se vrátili domů 
a mohli jsme tak zakončit naše jarní aktivity. 

Moc děkuju všem dospělákům, jak krásně mě zastoupili, abych se 
mohla statečně prát s chřipkou ve své posteli a těšit se na další 
aktivity s dětmi. Tohle prostě nenaplánujete, a když to nejde, tak to 
nejde. 

Dáša Hlubučková
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Vyjela Kopidlnka, první pravidelný autonomní vlak

Společnost AŽD ve spolupráci se Správou železnic zahájila dne 
5. dubna 2025 provoz první železniční linky Kopidlno – Dolní Bousov 
obsluhované autonomním vozidlem české výroby. Název vlaku je 
EDITA 811.111. Ojedinělostí je, že tato linka bude pravidelně jezdit 
s cestujícími v otevřené krajině. Jedná se o evropskou technologickou 
revoluci na železnici. Doposud v zahraničí autonomní vlaky jezdí pouze 
v uzavřených koridorech. A právě zde se opět ukázal tzv. český um. 
Čeští vývojáři dokázali v otevřené krajině vyřešit spoustu nečekaných 
situací, které mohou během provozu nastat (např. setkání se zvěří, 
železniční přejezdy a nečekané situace v kolejišti). Ještě je zapotřebí 
dořešit legislativu pro úplný autonomní provoz, jelikož v současné 
době musí být strojvedoucí stále přítomen ve vlaku a dohlížet na 
bezpečný provoz. Slavnostního zahájení provozu se osobně zúčastnil 
i ministr dopravy Martin Kupka a sdělil, že samotnou úpravou 
legislativy se vláda bude v brzké době také zabývat. Dne 4. dubna 
2025 jsem měl tu čest se slavnostního zahájení za město Kopidlno 
rovněž účastnit. 

Karel Žižka

Podělte se o svědectví
Vážení občané, blíží se osmdesáté výročí ukončení druhé světové 

války. Pro mnohé je tato doba již dávno minulostí, na kterou nechceme 
vzpomínat, ale je to součást naší historie, která nás formovala. Každý 
z nás může mít na tuto dobu jiný názor či vzpomínky. Ať už máte příběhy 
svých blízkých, fotografie, nebo osobní zážitky, rádi bychom vás 
požádali, abyste se o ně podělili. Pomůže nám to zaznamenat tuto část 
naší historie pro budoucí generace. Pokud máte chuť se podělit, můžete 
nás kontaktovat následujícími způsoby: 

• E-mailem: na adresu kvc@kopidlno.cz 
• Telefonicky: na čísle 725 817 938 
• Osobně: KVC 
Vaše příběhy a vzpomínky nám pomohou vytvořit společnou 

mozaiku naší historie. 
tým KVC 

Uklízely spolky i škola
V rámci celostátní akce Ukliďme Česko, která proběhla u nás 

v Kopidlně 29. března 2025, se do úklidu našeho města aktivně 
zapojily místní spolky i základní škola. Některé skupiny organizovaly 
úklidové akce již týden před hlavním termínem, jiné pokračovaly 
v týdnu následujícím. Je potěšující sledovat, jak obyvatelům a spolkům 
záleží na čistotě a vzhledu našeho města, což přispívá k příjemnějšímu 
životnímu prostředí pro nás všechny. 

tým KVC

Směsný odpad 
do papíru nepatří

Ve městě se nám rozmohl nový nešvar, a to vyhazování libovolných 
odpadků do kontejnerů, které jsou určeny jen na tříděný papír nebo na 
plast. Takové chování je krajně nezodpovědné a narušuje, nebo přímo 
sabotuje třídění odpadu pro celé město. Svozová firma totiž takový 
kontejner pak odmítá vyvézt nebo ho městu místo papíru naúčtuje 
jako směsný komunální odpad, což je mnohem dražší. Prosíme 
občany, aby do příslušných kontejnerů vyhazovali jen to, co do nich 
opravdu patří. 

Jaroslav Mikule
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Modeláři postoupili na MČR a uspěli 
v mezinárodní soutěži

Druhého března kopidlenští letečtí modeláři v Hořicích dolétali 
šestým kolem jarní část Východočeské ligy. Výkony jsou velmi 
vyrovnané a byl to dobrý trénink na důležitější soutěže. Právě takové, 
důležité, se konaly následující víkend v Panenském Týnci. 

Létaly se zde současně tři soutěže. Dvě soutěže různých kategorií 
a Českého poháru v kategoriích FG a F1H a Krajský přebor mládeže. 
Krajský přebor byl jen pro mladé modeláře. Svými výkony bojovali 
o postup na Mistrovství ČR. Za trochu větrnějšího počasí se jim nevedlo 
vůbec špatně. Matyáš Mencl vyhrál v kategorii F1H, Dominik Fojt zvítězil 
v kategorii A3, Štěpán Bodlák obsadil druhé místo v kategorii P30, 
Honza Zajíc byl třetí v kategorii házedel a Patrik Švorc zvítězil hned 
dvakrát v kategorii házedel a F1G. Adam Bodlák byl v kategorii P30 pátý, 
ale potřebný limit nutný k postupu také splnil. Takže se všichni 
nominovali na mistrovství, které se letos bude konat na nové ploše 
u obce Křemže v jižních Čechách. Ani senioři se nenechali zahanbit. 
V sobotu zvítězila Vlaďka Švorcová v kategorii P30 a Václav Krejčík byl 
druhý, Zdeněk Švorc byl druhý v házedlech, Milan Šafler byl druhý 
v kategorii A3. V neděli v kategorii A3 všechny přelétal Dominik Fojt 
a zaslouženě vyhrál, Milan Šafler byl třetí. Vlaďka Švorcová opět vyhrála 
kategorii P30 a Václav Krejčík byl třetí v kategorii P30 a čtvrtý v F1G. 
V kategorii F1H v žácích vyhrál Matyáš Mencl, v seniorech byl Milan 
Šafler pátý a šestý Franta Zajíc. V Polsku, nedaleko města Kietrz, se 15. a 
16. března 2025 konaly závody světového poháru v kategorii F1A, F1B, 
F1C, F1Q volných modelů letadel. Tam nás jel reprezentovat Jan Zajíc 
v kategorii F1A. V pátečním odpoledním provozu, se sněžením ve 
vyšších polohách, nebyla cesta nic moc a ubíhala pomalu. 

V sobotu bylo pod mrakem, větrné počasí o síle větru 4–6 m/s. 
První kolo bylo zkráceno na dvě a půl minuty, potom se vítr trochu 
otočil a letělo se standardně na tři minuty. Po třech kolech byla soutěž 
nepochopitelně ukončena a následovaly rozlety. Honzovi chybělo pár 
vteřinek z prvního kola, a tak to na nějaké lepší umístění nestačilo. 

V nedělním závodě svítilo od rána sluníčko a vítr byl o něco málo 
slabší. Přesto nebylo jednoduché nalétat tentokráte v pěti kolech plný 
výsledek. Svědčil o tom i menší počet plných soutěžících. Honza nebyl 
ani tentokrát plný, ale ani žádný z jeho vrstevníků. Po součtu sekund 
byl jen jeden junior lepší, takže Honza obsadil krásné druhé místo 
v kategorii F1A. 

Ve stejném termínu měli jet Václav Krejčík a Milan Šafler do 
Všechova na České poháry v kategoriích F1G a F1H, ale pro nepřízeň 
počasí byly odloženy. V neděli 16. března bylo počasí o trochu lepší, 
a tak Milan nezahálel a vyrazil na soutěž do Libeciny. Létal o sto šest 
a vyhrál v kategorii A3 i v kategorii F1H. 

Poslední březnový víkend se konaly první dva závody Českého 
poháru v kategoriích F1A a F1B v Hořicích. Pro špatnou předpověď na 
neděli se obě létaly v sobotu. Ráno bylo bezvětří a potom se vítr 
rozfoukal a zanášel modely až k Dobré Vodě. Deset kol bylo náročných. 
Patrik Švorc obsadil mezi juniory první a druhé místo. Jan Zajíc mezi 
juniory dvakrát vyhrál. Těmito výsledky jsme zakončili měsíc březen. 

František Zajíc

Ocenění na Krajském přeboru v Panenském Týnci.

Honza na Světovém poháru v Polsku.

inzerce
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